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Wolvenschade  -  Uitbetaling schadevergoeding

De wolven richtten voornamelijk in Limburg al veel schade aan. Als dat het geval is, 
vergoedt de overheid de schade. Het bedrag van de schadevergoeding is gevalspecifiek 
en wordt onafhankelijk bepaald na het bezoek en DNA-analyse van een expert. De 
geleden schade dient meer dan 300 euro te bedragen, wil men aanspraak maken op de 
schadevergoeding. Het eigen risico wordt vastgesteld op 5%, met een minimum van 250 
euro per schadelijder per jaar. Vergoedingen lager dan 50 euro worden niet uitbetaald.

Voor het krijgen van een schadevergoeding volstaat het om een formulier in te vullen op 
de website van het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB).

1. Hoeveel schadevergoedingen voor wolvenschade werden er aangevraagd in de 
periode 2018 - 2021? Graag een overzicht per jaar, per provincie, per diersoort, het 
totale aangevraagde schadebedrag.

2. Hoeveel aanvragen werden geweigerd in de periode 2018-2021? Graag een overzicht 
per jaar met vermelding van de voornaamste reden.

3. Hoeveel aangevraagde schadevergoedingen werden al uitbetaald in de periode 2018-
2021? Graag een overzicht per jaar, per provincie, per diersoort en het totale 
uitbetaalde bedrag.



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 34 van 30 september 2021  
van STEVEN COENEGRACHTS

De beschikbare data rond schadedossiers zijn recent opgevraagd in parlementaire vraag 
nr. 1319 van 27 augustus 2021 van collega Stijn De Roo. Maandelijks een stand van zaken 
opvragen zorgt voor een nodeloze belasting van de administratie. Bovendien zit er steeds 
een periode van één tot meerdere maanden tussen de aanvraag en de uitbetaling waardoor 
dit weinig zin heeft. 

Daarnaast zou ik willen opmerken dat tijdens de opmaak van het wolvenplan werd beslist 
om het eigen risico van 250 euro te schrappen, waardoor enkel de franchise van 50 euro 
toepasbaar blijft. Dit wil zeggen dat tot nu toe alle schadegevallen boven deze 
schadedrempel zaten en de veehouders alle kosten hebben vergoed gekregen. 

1. In bijlage 1 kan het gevraagde overzicht teruggevonden worden.

2. In bijlage 1 kan het gevraagde overzicht teruggevonden worden. De meeste 
afkeuringen zijn te wijten aan het feit dat de gehouden dieren niet wettelijk 
geregistreerd zijn (o.a. via Sanitel). Daarnaast zijn er ook enkele dossiers ingediend, 
waarvan uit de schadevaststellingen (bijvoorbeeld via DNA-onderzoek) blijkt dat de 
wolf niet de veroorzaker was.

3. In bijlage 1 kan het gevraagde overzicht teruggevonden worden.

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13486

